Matematiques
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@



cruilia

ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS .
DE REFORC

1. Troba la fracci6 irreductible de les fraccions seguents:

a) E b) 220
90 160

c) __36 d) _ﬂ
81 192

e) 600 f -144
750 -162

2. Troba el nombre racional invers d'aquests nombres:

Q)< b) - =
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cruilla
ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS .
DE REFORC
1
c) 7 d -—
) ) >3
20
e) — f) =10
) 1 )
3. Realitza aquestes sumes i restes:
a) i+l b) z_i
24 12 3
c) i 7 d) 2.5
20 8 3 8
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ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS 9o
DE REFORC
e) 1 + > f) 3_15
9 6 2 8

4. Efectua els productes i les divisions seguents:

c) -3:
) 5

| N
N
|

NG IEN
D
N |-
N—

3 | Matematiques 3 ESO



cruilia

ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS .
DE REFORC

5. Realitza aquestes operacions:

o 5.7 4 ol 3.3
3 4 25
9 3.4 924
10 15 10 15
8.2 -3 5.7 11
e) ——+—:— ) =+—+—
9 5 2 8 10 20
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ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS .
DE REFORC

6. Escriu aquests nombres racionals en forma enterodecimal i classifica'ls distingint
entre nombres enters, decimals finits, decimals periddics purs o decimals periodics
mixtos.

15 25
a) — )5
o 532 g 3917
28 900
-9 -16
e) — T
) 6 )

7. Calcula aquestes poténcies:

a) (-3)° b) (-2)'
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ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS .

DE REFORC

e) (_gj f (_1)2016

8. Redueix a una Unica potencia les expressions seguents:

a) 7°. 7% b) (7°)°
30
¢) 15° -15° .15 d) Z—S
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ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS .
DE REFORC
120"
9. Calcula aquestes potencies:
a) (-2’ b) 22
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ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS
DE REFORC

. Expressa com una poténcia de base 10 aquests nombres:

a) 100.000 b) 10.0007
c) 0,0001 d) 1
e) 1.000-100.000 f) 0,001

Escriu aquests nombres en notacid cientifica:

a) 5.800.000 b) 135.000
c) 0,00072 d) 400.000.000
e) 1.000.000.000 f) 0,0000021
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ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS .
DE REFORC

12. Escriu aguests nombres en notacio cientifica, arrodonint a tres xifres significatives:

a) 43.689.123 b) 0,00192199
c) 825.194.333 d) 764.511
e) 0,02452 f) 27.444

13. Calcula tots els resultats possibles d'aquestes arrels:

a) V64 b) V=64
c) 64 d) Y64
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ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS
DE REFORC

e) Y64 f) Y-64

14. Simplifica aquestes expressions:

a) J3+4/3 b) 4410 +15+10 +10
c) 2-832 d) 25/6 ++/6 + 356 + 36
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cruilia
ACTIVITATS | UNITAT 1. NOMBRES RACIONALS 9o
DE REFORC
e) 65 +3J7 -4J7 -5 f) 411-5V11++11

15. Fes una estimacié del resultat d'aquesta operacid, arrodonint els nombres als
milions. Després, calcula I'error absolut i I'error relatiu de I'estimacio.

5.643.129+12.104.459 + 2.876.111
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ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS .
DE REFORC

1. Escriu els cinc primers multiples de 9 i el terme general de la successi6 a la qual
pertanyen.

2. Escriu les cinc primeres potencies de 9 i el terme general de la successi6 a la qual
pertanyen.

3. Escriu el terme que ocupa el lloc 100 en aquestes successions:

a) a,=7n-4 b) a, =n?

n
c) a,=n+10 d) anzg
e) a,=5-2n fla,=2n+1
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ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS
DE REFORC

4. Digues si aquestes successions son creixents, decreixents o cap de les dues

coses.

a) 2,4,8,16,32, .. b) 1,9; 1,09; 1,009; 1,00009; ...

C) ~2,-4,-8,-16,-32, ... gL L1
2°'3 45

e) -2,4,-8,16,-32, ...

5. Escriu els deu primers termes d’'aquesta successio:
a,=a,,+a,,+a,;

On a =a,=a,=1.
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ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS .
DE REFORC

6. Digues si aguestes successions sOn progressions aritmétiques. Si ho son, indica'n
el valor de la diferéncia.

a) 7,17, 27,37, 47, ... b) 7, 700, 7.000, 70.000, ...
07,1+ L 1 d)7,8,10, 13, 17, ...

7' 29" 343
€)7,0, 7,14, -21 ... f) 7, 14, 21, 28, 35, ...

7. Considera aquesta successio:

5,13, 21, 29, 37, ...

a) Es una progressio aritmeética?
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ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS .
DE REFORC

b) Calcula’n la diferencia.

c) Troba'n el terme general.

d) Calcula el terme que ocupa el lloc 317.

8. Calcula el terme general d'aquestes progressions aritmetiques:

a)4,7,10, 13, 16, ... b) 8, 10, 12, 14, 16, ...

c) 11, 22, 33, 44, 55, ... d)-6,-1,4,9, 14, ...
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ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS 9o
DE REFORC
e) 2, 11, 20, 29, 38, ... f)3, 1, -1, -3, -5, ...

9. Calculala suma dels 30 primers termes d'aquestes progressions aritmétiques:

a) 8, 14, 20, 26, ...

b) 3,7, 11, 15, ...

¢) —20, -15, 10, -5, ...
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ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS 9o
DE REFORC
do9, 75,3, ..

10. Digues si aquestes successions sOn progressions geomeétriques. Si ho soén,
indica’n el valor de la ra6.

a) 3,6, 12, 24, 48, ... b) 5, 10, 15, 20, 25 ...
c)-1, 3,-9,27,-81 ... d) 0,025; 0,25; 2,5; 25; 250; ...
e)8, 4,21, % f) 6,12, 18, 24, 36, ...
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ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS .
DE REFORC

11. Considera aquesta successio:

5, 15, 45, 135, 405, ...

a) Es una progressié geomeétrica?

b) Calcula’n la raé.

c) Troba'n el terme general.

d) Calcula el terme que ocupa el lloc 14.

12. Calcula el terme general d'aquestes progressions geometriques:

a) 4, 20, 100, 500, 2.500, ... b) 7, 21, 63, 189, 567, ...

18 | Matematiques 3 ESO



cruilia
ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS 9o
DE REFORC
c)2, 4,8, 16,32, ... d) 5, -10, 20, —40, 80, ..
e) 1,6, 36,216, 1.296, ... f) 3,2; 32; 320; 3.200; ...

13. Calcula la suma dels 10 primers termes d'aquestes progressions geométriques:

a) 1,2 48,16, ..

b) 4, 12, 36, 108, 324, ...
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ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS .
DE REFORC

c) 2, 10, 50, 250, 1.250, ...

d) 3, -6, 12, -24, 48, ...

14. Digues si és possible calcular la suma de tots els termes de les progressions
geometriques que tenen aquestes raons:

a)r=3 b) r =25

c)r=05 d)r=-09
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ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS
DE REFORC

4 7
e)r=— r=—
) Z f) 2

15. Considera la progressié geométrica: 12, 6, 3, g %

a) Calcula la suma dels 10 primers termes.

b) Calcula la suma dels 15 primers termes.

c¢) Calcula la suma tots els termes.
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ACTIVITATS | UNITAT 2. SUCCESSIONS .
DE REFORC

16. Calcula, quan sigui possible, la suma de tots els termes d'aquestes
progressions geométriques:

1 1 1 1

a)l, =, —, —, —— ..
4’16 64 256

4 8 16

b)7,2, =, —, —, ...
7 49 343

44,3 2 20 8
4 16 64
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ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC

1. Calcula els valors numérics d'aquests polinomis per als valors que s'indiquen:

a) x> +5x—-12 pera x=7

b) 3x* -5x+4 pera x=-6

€) 2x —-11 pera x=10

d) x*-11pera x=2

2. Calcula aquestes sumes i restes de polinomis:

a) (4x® +3x —5)+(2x* +5x +2)
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ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC

b) (9%* —x+5)-(3x* - 7x -1)

c) (y? -2y -9)-(2y +4)

d) (x* —5x* +12x +10) - (x® =5x* = 3x + 2)

Calcula aquests productes de polinomis:

a) (2x+5)-(3x+7)

b) (8x-2)-(4x* —x+2)

24 | Matematiques 3 ESO



cruilia

ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC

c) (x-9)-(x—4)

d) (5x—-2)-(3x+6)

4. Realitza aquestes operacions fent servir les férmules notables:

a) (x+6)° b) (x—9)’

c) (3x+5)° d) (x+9)-(x-9)
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ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC
e) (4x+7)-(4x-7) f) (3x-10)°

5. Resol aquestes equacions:

a) 5x-7=x+17 b) 2x -15=25-3x

C) 7X+7=9x+17 d) x-8+4x=-1-2x
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cruilia
ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS 9o
DE REFORC
e) 2x+11=5x f) 2x —19 = -19 — 33x

6. Resol aquestes equacions:

X+5 2X+2 2X X
3 5 9 6

a)

27 | Matematiques 3 ESO



cruilia
ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC
¢) 21-2(5x—7)+1=80+X d) 5x—(8-x)=10
&) 2x+3(1-x)=20 poxrl x-2_29
12 8 8
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ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC

7. Resol aquestes equacions:

a) x°+4x-45=0 b) 2x* +11x-40=0
c) 15x*-23x+4=0 d) x*-15x+36=0
e) x*+19x+18=0 f) 40x* —-58x —-21=0

29 | Matematiques 3 ESO



cruilia

ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC

8. Resol aquestes equacions:

a) 49x*-112x+64=0 b) 2x* +x-66 =0
c) x*-2x+10=0 d) x> +11x-26=0
e) 25x*-80x+64=0 f) 4x* —-20x +41=0
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ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC

9. Resol aquestes equacions de segon grau incompletes:

a) x*-676=0 b) X =48
12

c) x*+14x=0 d) x*+121=0

e) x*-25x=0 f) x*-25=0
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ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC

10. Resol aquestes equacions de segon grau, simplificant o canviant signes abans
d'aplicar la férmula:

a) —28x*-55x+18=0 b) 10x? +350x +1.240 =0

c) —2x*-21x-52=0 d) —x* -23x+248=0
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ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC
e) 7x*+182x-392=0 f) —=x* +30x-189=0

11. Resol aquestes equacions de segon grau:

a) 10x? —10x + 9 = 2x* + 7x
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ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS
DE REFORC

b) 2x? —x —6 =50 — x* —14x

C) 2x* +3x-70=3x+2

d) 2x* +8x =x*+12x - 53
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ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC

12. Digues si aquestes afirmacions o igualtats son certes o falses i per que.

a) Una equacio de segon grau sempre té dues solucions.

b) Una equacié de segon grau del tipus ax® +bx =0 sempre té la solucié x =0.

c¢) Si una equacié de segon grau té dues solucions, una n’'és de positiva i I'altra de
negativa.

d) (3x+ 5)2 =9x* +25
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ACTIVITATS | UNITAT 3. POLINOMIS | EQUACIONS .
DE REFORC

e) (3x+5)° =3x> +30x +25

f) (3x +5)° =9x* +30x +25

36 | Matematiques 3 ESO



cruilia

ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC

1. Per acada equacié, tria la incognita que et sembli més senzilla d'aillar i ailla-la:

a) 3x+y=7 b) x-12y =8
c) x-y=14 d) 13x+y =0
e) x—-y=17 f) —x+y =40

2. Aillala incognita x d'aquestes equacions:

a) x—4y =10 b) x+2y=-3
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ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC
c) x+y=0 d —x+7y =4
e) 2x+y=24 f) 3x -8y =11

3. Escriu cada equacio de la forma ax + by =c i simplifica-la tant com puguis:

a) 5x-y-3=10+x b) x +2(3x-y)=9

c) 8x+3y-10=2x+y d)§+5?y:2
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ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC
e) x+3y+5=5x+8y-1 f) 3x—200 =80y —-17x

Multiplica I'equacié 2x -y =3 per un nombre adequat perque, en cada cas,
s'acompleixi la condicio:

a) El coeficientde x és 8. b) El coeficient de x és 20.
c) Elcoeficientde y és -3. d) El coeficientde y és 7.
e) El coeficient de x és —6. f) El coeficientde y és 6.
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ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC

5. Déna un parell de nombres que compleixin cadascuna d'aquestes equacions:

a) x+y=13 b) x-y =13
c) 2x+y =9 d) 5x -4y =10
e) S5x+y=-4 f) bx -2y =2
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ACTIVITATS
DE REFORC

UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS

cruilia

6. Comprova si la solucié donada de cada sistema és correcta:

3x+y =17

7X+5y =45

X=5iy=2

x=2iy=-1

41
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3x-y=20
b)
X+2y =10

x=71iy=1

X+2y =15
d)
2xXx+y =18

X=7iy=4



cruilia

ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC

7. D'aquests dos sistemes, un és compatible determinat i I'altre, incompatible. Do6na
la solucio6 del que en té i explica perqué l'altre no en té.

X+y=6 X+y=6
a) b)
Xx+y=0 x-y=0

8. Resol aquests sistemes mitjan¢cant el metode de reduccié:

2x+y =20 X+4y =7
a) b)
X +2y =67 2x-y =5
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ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC
X+y=2 2X+7y =83
c) d)
2x-y =10 3x + 4y =53
SX+4y =24 3X+2y =34
e) f)
-2X+9y =1 2x+3y =31
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cruilia

9. Resol aguests sistemes mitjangant el metode de substitucio:

X—-2y =2

3x+5y =28

5x+3y =7

X—-2y =4
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3X +2y =53
b)
4x +y =54

3X +2y =53
d)
4x +y =54
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ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC
2X+y =5 4x —y =13
e) f)
10x+y =5 3x+2y =7

10. Resol aquests sistemes mitjangant el métode d'igualacio:

x+3y =21 X+y=8
a) b)
X—-2y=-9 4x -y =-3
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ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC
-3Xx+y =3 O9x -y =8
c) d)
4x +y =-4 8x-y=6
2Xx+y =9 4x +y =43
e) f)
2x -5y =-9 11x -y =137
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ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC

11. Escriu en forma reduida i resol aquests sistemes d'equacions:

X-3(y-2x)+4=2x-y +26

a)
8X+7=5x-11-4y
1
b)
7X+51+y =5y
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ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC

12. La suma de dos nombres és 181 i la diferencia entre el primer i el doble del segon
és 40. Quins nombres s6n?

13. Troba dos nombres sabent que el doble del petit sumat amb el triple del gran és
161 i que el triple del petit sumat amb el doble del gran és 154.
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ACTIVITATS | UNITAT 4. SISTEMES D’EQUACIONS .
DE REFORC

14. Tres croissants i dues ensaimades ens han costat 6,10 €. Si recordem que el preu
d'una ensaimada és 0,30 € més car que el d'un croissant, quin és el preu d'una
ensaimada i el preu d'un croissant?

15. Entre una mare i un fill tenen 53 anys i d'aqui a un any I'edat de la mare sera 4
vegades I'edat del fill. Quants anys tenen?
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ACTIVITATS | UNITAT 5. PROPORCIONALITAT
DE REFORC

Completa aquestes frases escrivint directament o inversament.

a) Si dues magnituds sén ........cccccevvvveenee proporcionals, el quocient de cada
parella de valors corresponents és constant.

b) Si dues magnituds sON ...........ccccevvvinnne proporcionals i una augmenta, l'altra
disminueix.
c) Si dues magnituds sON ..........ccccevvvnnnns proporcionals, el producte de cada

parella de valors corresponents és constant.

d) Si dues magnituds sON .........ccccceevuneenn. proporcionals i una augmenta, l'altra
també augmenta.

Completa aquestes taules de magnituds directament proporcionals i indica el valor

: .. B
de la constant de proporcionalitat Z:

a)
Magnitud A 3 4 7 18 K -
Magnitud B 9

b)
Magnitud A| 5 10 11 34 .

Magnitud B 30
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ACTIVITATS | UNITAT 5. PROPORCIONALITAT
DE REFORG
c)
Magnitud A 13 15 16 21
Magnitud B 182
d)
Magnitud A 98 62 122 246
Magnitud B 49

Completa aquestes taules de magnituds inversament proporcionals i indica el

valor de la constant de proporcionalitat.

b)

Magnitud A 3 6 9 12
Magnitud B 12
Magnitud A| 2 3 10 12
Magnitud B 6
Magnitud A 2 3 5 10
Magnitud B 15
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5.

ACTIVITATS | UNITAT 5. PROPORCIONALITAT
DE REFORC
d)
Magnitud A| 4 8 80
Magnitud B 20

Completa aquestes taules de magnituds directament proporcionals, sabent el valor

, .. B
de la constant de proporcionalitat N

a) k=0,7

Magnitud A

10

19

Magnitud B

b) k=4,5

Completa aquestes taules de magnituds inversament proporcionals, sabent el

Magnitud A

0,5

15

21

Magnitud B

valor de la constant de proporcionalitat.

a) k=45

Magnitud A 3

10

20

Magnitud B
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7.

ACTIVITATS | UNITAT 5. PROPORCIONALITAT

DE REFORC

b) k =360

Magnitud A 5

12

30

45

Magnitud B

El preu d'un quilo de formatge és 18 €. Quant valdra un tros d'aquest formatge que

pesa 325 g?

En un laboratori han de dissoldre 250 mL d'alcohol en aigua i la proporcié ha de
ser de 5 parts d'aigua per 3 d'alcohol. Quin volum d'aigua hi han de posar?
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ACTIVITATS | UNITAT 5. PROPORCIONALITAT .
DE REFORC

8. El so viatja a una velocitat de 330 m/s. Si cau un llamp a 2,5 km de casa teva,
guants segons trigaras a sentir el tro?

9. Un jugador de basquet ha encertat 7 de 9 tirs lliures. Quin percentatge d'encert ha
fet, arrodonint-lo a les décimes?
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UNITAT 5. PROPORCIONALITAT

DE REFORC

10. En un partit de futbol, I'equip guanyador ha tingut la pilota durant 56 dels 90
minuts. Quin ha estat el seu percentatge de possessid, arrodonint-lo a les unitats?

11. En una botiga han rebaixat tots els preus un 20 %.

a) Completa aquesta taula de preus.

Preu (€)

30

55

60

110

Preu rebaixat (€)

b) S6n magnituds directament proporcionals el preu i el preu rebaixat? Per que?
Preu rebaixat o

En cas afirmatiu, quina és la constant de proporcionalitat 5
reu
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ACTIVITATS | UNITAT 5. PROPORCIONALITAT 9o
DE REFORC

12. Has anat de rebaixes i has comprat uns pantalons per 27 €. Si el preu inicial era
de 45 €, quin percentatge de rebaixa t'han aplicat?

13. Un grup d'amics lloguen un autocar sencer, tot i que no lI'omplen ni de bon tros.
Amb els que sén de moment, cadascu ha de pagar 30 €. Calcula quant hauria de
pagar cadascu en aquestes situacions:

a) Si aconsegueixen ser el doble.

b) Si aconsegueixen ser el triple i encara hi caben.
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DE REFORC

c) Si a ultima hora hi ha baixes i acaben sent només la meitat.

14. Tres families lloguen una casa per vacances per un total de 1.850 € i decideixen
pagar de manera directament proporcional als dies que s'hi estaran. Els Albert s'hi
estaran 9 dies; els Bosch, 13 dies i els Cardona, 7 dies. Quant ha de pagar cada
familia, arrodonint-ho a les unitats?
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ACTIVITATS | UNITAT 5. PROPORCIONALITAT .
DE REFORC

15. L'Arnau, la Berta i la Carme fan una feina plegats i guanyen un total de 2.592 €.
Decideixen repartir-se els diners de manera directament proporcional als dies que
hi han treballat. Si I'Albert hi ha treballat 5 dies; la Berta, 9 dies i la Carme, 10 dies,
guants diners corresponen a cadascun?
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ACTIVITATS
DE REFORC

Completa aquestes taules de valors:

UNITAT 6. FUNCIONS

a) f(x)=2x+5

X -4 -2
f(x)
b) f(x)=-x+15
X -2 -1
f(x)
c) f(x)=x*-10
X —6 -3
f(x)
d) f(x)=-2x>+3x
X -4 -2
f(x)
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ACTIVITATS | UNITAT 6. FUNCIONS .
DE REFORC

2. Calcula la imatge de 3 per a cadascuna d'aquestes funcions:

a) f(x)=7x-8 by f(x)=x*
¢) f(x)= X1_°4 d) (x) = 2XX+_21
e) f(x)=4 ) f(x)= X2+X4

3. Atesalafuncié f(x)= ° > calcula la imatge d'aquests nombres:

a) 4 b) —1
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ACTIVITATS
DE REFORC

c) 2,5

4. En una peixateria venen els musclos a 4 €/kg.

UNITAT 6. FUNCIONS

a) Completa aquesta taula:

d) 12

Pes (kg)

0,5

0,75

1,2

15

Preu (€)

b) Quina és la formula de la funcié que calcula el preu a partir del pes?
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ACTIVITATS | UNITAT 6. FUNCIONS .
DE REFORC

5. Indica les imatges dels nombres seglents per a aquesta funcié:

-5

b) 0
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C)2
d) 4

Completa aquesta taula de valors de la funcié f(x)=x -3 i fes-ne la grafica:
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ACTIVITATS | UNITAT 6. FUNCIONS .
DE REFORC

7. Completa aquesta taula de valors de la funcié f (x) =7-x" ifes-ne la grafica.
Tingues en compte que la grafica és una parabola i no segments rectes.
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ACTIVITATS | UNITAT 6. FUNCIONS .
DE REFORC

8. Quins son els punts de tall d'aquesta funcié amb els eixos?

S

9. Troba els punts de tall d'aguestes funcions amb els eixos de coordenades:

a) f(x)=3x-12
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ACTIVITATS | UNITAT 6. FUNCIONS .
DE REFORC

b) f(x)=x*-6x-7

10. Considera la funcié6 f (x) =~1
X —_

a) Per calcular la imatge d'un nombre, cal fer una resta i una divisi6. Es pot
calcular sempre una resta de dos nombres? | una divisié?
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ACTIVITATS | UNITAT 6. FUNCIONS
DE REFORC

b) Calcula les imatges de —4, 2 4.

¢) Quin nombre no té imatge i per qué?

d) Quin és el domini d'aquesta funcio?

11. Quin és el domini d'aquestes funcions?

a) f(x)=7x+5

b) f(x)=2x*-85x+91
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ACTIVITATS | UNITAT 6. FUNCIONS .
DE REFORC
3x+15
c) f(x)=
) F(x)== =3
X+5
d) f(x)=
) () 2x -16

12. Considera la funci6 f (x) =12 ++/x .

a) Per calcular la imatge d'un nombre, cal fer una suma i una arrel quadrada.
Quina d'aquestes operacions no es pot fer sempre? En quins casos no es pot
fer?

b) Calcula les imatges de 9, 10 36.
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ACTIVITATS | UNITAT 6. FUNCIONS .
DE REFORC

¢) Quins nombres no tenen imatge i per qué?

d) Quin és el domini d'aquesta funcié?

13. Quin és el domini d'aquestes funcions?

b) f(x)=3x
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DE REFORC
5
X
c) f(x)= x
X

d) f(x)=vx —¥x

14. Indica els maxims i minims i els intervals de creixement i decreixement d'aquesta
funcié. Indica també si els minims i maxims s6n absoluts o relatius.
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ACTIVITATS | UNITAT 6. FUNCIONS .
DE REFORC

15. A partir de la grafica d'aquesta funcio, respon aquestes preguntes.

a) Quins so6n els punts de tall d'aquesta funcié amb els eixos?

b) Indica els maxims i minims, absoluts o relatius.

¢) Indica els intervals de creixement i decreixement.
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ACTIVITATS | UNITAT 7. TIPUS DE FUNCIONS
DE REFORC

Digues si aquestes funcions son lineals. En cas que ho siguin, indica’'n el valor del

pendent.

a) f(x)=2x+8 b) f(x)=11x
c) f(x)=-x d)f(x):%
&) f(x)=— 0 1(x)-2

2. Fes una taula de cinc valors per la funcié f (x) =§ i representa-la graficament.
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ACTIVITATS | UNITAT 7. TIPUS DE FUNCIONS .
DE REFORC

3. Indica el pendent d'aquestes funcions lineals i digues si sn creixents o
decreixents.

a) f(x)=8x b) f(x)=-6x
c) f(x):% d) f(x)=0,21x
&) H(x)=—>2 01 (x) =2

4. Per a cadascuna daquestes funcions, digues quantes unitats augmenta o
disminueix y quan x augmenta una unitat.

a) f(x)=3x b) f(x)=-15x
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DE REFORC
c) f(x)=-x d) f(x)=-10x
e) f(x):g f) f(x)=x

5. Determina el pendent i la formula d'aquestes funcions lineals:

a) b)
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ACTIVITATS | UNITAT 7. TIPUS DE FUNCIONS .
DE REFORC

6. Escriu la formula de la funcié lineal que passa per aquests punts:

a) (2.10) b) (7. 63)
c) (4,-4) d) (-6,18)
e) (8,4) f) (12,5)

7. Aquestes funcions sén totes afins. Escriu-les de la forma f (x)=mx +n i digues si
son creixents o decreixents.

a) f(x)=5-x b)f(x)=§+19
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DE REFORC
o) f(x)=X11 d) f(x)= X2
12
e) f(x)=7X2+8 f)f(x)=12_gx

8. Fes una taula de cinc valors per a la funcio f(x)=—2x+3 i representa-la
graficament.
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9. Digues quin és el punt de tall amb I'eix d'ordenades d'aquestes funcions afins:
a) f(x)=3x+7 b) f(x)=-2x+1
c) f(x)=6x-4 b)f(x)=18X+1
2
e) f(x)=—x+§ f) f(x)=-5+6x

10. Justifica quina d'aquestes grafiques correspon a cada funcio.
Gl

a) f(x)=2x

b) f(x)=2x+75

-100 o 100
c) f(x)=x+75

G2

d) f(x)=-2x
G3 G4
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ACTIVITATS | UNITAT 7. TIPUS DE FUNCIONS .
DE REFORC

11. Aquesta grafica és d'una funcié de proporcionalitat inversa.

on

arn

10 15

a) A partir de la grafica, completa aquesta taula:

X -12 —6 2 3 4
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ACTIVITATS | UNITAT 7. TIPUS DE FUNCIONS .
DE REFORC

b) Quin és el producte de totes les parelles de valors?

¢) Quina és la férmula d'aquesta funcio?

12. Classifica aquestes funcions en constants, lineals, afins o de proporcionalitat
inversa:

a) f(x)=26x b) f(x)=26x+1
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X 26
c) f =— b) f =—
) ()= ) £(x)=2
e) f(x)=26 f) f(x)=26x-1

13. Esbrina si aquestes rectes passen pel punt (2, 7).

a) y=3x+1 b) y=5x-3

C) y=-4x+15 d y=-3x+1
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X 7X
e =—+6 ly=—
)y 5 )Y >

14. Dona tres punts de larecta y =3x —11.
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2.

ACTIVITATS
DE REFORC

Aquesta taula correspon al nombre d’idiomes que saben parlar els 150 estudiants
gue comencen un cert grau. Completa-la.

UNITAT 8. ESTADISTICA

Idiomes fi Fi h; H; %
2 23
3 78
4 43
5 6

En una escola d'art, hi ha 97 estudiants que fan pintura, 36 que fan dibuix, 29 que
fan escultura i 18 que fan ceramica. Elabora una taula adequada i representa
aquestes dades en un diagrama circular.
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4.

ACTIVITATS
DE REFORC

Calcula la mitjana, la mediana i la moda d'aquestes llistes de valors:

a) 2,55

UNITAT 8. ESTADISTICA

’6’7

C)2,4,57,7

Quan hi ha molts valors, la mediana es pot trobar a partir de la freqiéncia absoluta

acumulada.

a) Compl

83

eta aquesta taula:

b) 2,5, 6,67

d)2,56,7, 7

Xi fi Fi
1 25
2 62
3 48
4 40
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ACTIVITATS | UNITAT 8. ESTADISTICA .
DE REFORC

b) Quantes dades hi ha en total?

¢) En la llista ordenada de totes aquestes dades, en quin lloc es troba el valor
central?

d) Explica com es troba la mediana amb aquesta informacié.

S'ha demanat a tots els alumnes d'una escola quantes peces de fruita mengen
diariament. Completa la taula i calcula la mitjana.

Xi fi Xi - fi
0 38
1 145
2 121
3 34
4 9
Total
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ACTIVITATS
DE REFORC

Estem fent un estudi sobre la superficie dels pisos d'un barri i hem fet una
enguesta a una mostra de la poblacié. La taula mostra les dades agrupades.

a) Hi ha 5 pisos de 60 m?. A quin interval estan comptats, al segon o al tercer? Per

que?

b) Hi ha algun pis de 100 m??

85

UNITAT 8. ESTADISTICA

swertde | | Y | wet
Xi
[40,50) 16
[50,60) 24
[60,70) 40
[70,80) 23
[80,90) 18
[90,100) | 10
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ACTIVITATS | UNITAT 8. ESTADISTICA .
DE REFORC

c) Completa la taula, afegeix-hi els totals necessaris i calcula la mitjana.

d) Fes I'histograma de frequiéncies absolutes.
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7. Calcula la mitjana, el rang, la variancia i la desviaci6 tipica d'aquestes llistes de
valors:

a) 20, 100

b) 300, 340
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ACTIVITATS | UNITAT 8. ESTADISTICA

DE REFORC

c) 20, 22, 27

En els tres examens de matematiques que han fet aquest trimestre, les notes de

cinc amics son:

Aina:

Bernat:

Carla:

Dorian:

Ernest:

a) Calcula la nota mitjana de cadascun.

7,59
4,8,9
5,6, 10
6,6,9

7,7, 7
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ACTIVITATS | UNITAT 8. ESTADISTICA .
DE REFORC

b) Quins et sembla que son els dos alumnes que presenten menys dispersié de
notes?

¢) Quins et sembla que son els dos alumnes que presenten més dispersiéo de
notes?

d) Hi ha dos alumnes que presenten el mateix grau de dispersi6. Sabries dir quins
son sense fer calculs?

d) Calcula la desviacio6 tipica de cadascun.
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ACTIVITATS | UNITAT 8. ESTADISTICA

DE REFORC

9. Aguesta taula recull el nombre de cotxes que tenen 20 families.

Desviacié | Desviacio al
X; f de x; quadrat (x. _)?)2 f
X, — X (% =X’
0 2
1 12
2 6
Totals

a) Quin és el rang d'aquestes dades?

b) Completa la segona i tercera columnes de la taula i calcula la mitjana.

c) Acaba de completar la taula fent servir la mitjana que has calculat.
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ACTIVITATS | UNITAT 8. ESTADISTICA
DE REFORC

d) Calcula’n la variancia i la desviacio tipica.

cruilia

10. Aquesta taula mostra les notes d'un examen a 3r dESO. Completa-la i calcula la
mitjana, el rang, la variancia i la desviacio tipica. Arrodoneix tots els resultats a les

centésimes.
X, f x, -f X —X (% =X’ (% —X)-f
3 1
4 2
5 4
6 6
7 7
8 3
9 2
Totals
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ACTIVITATS | UNITAT 8. ESTADISTICA .
DE REFORC

11. L'alcada mitjana dels jugadors dels equips de basquet Canigé i Pica d'Estats és la
mateixa: 205 cm. La desviacié tipica dels jugadors del Canigd és 6 cm i la dels
jugadors de la Pica d'Estats és 3 cm. Sabem que el jugador més alt i el més baix
de tota la lliga juguen junts en un d'aquests equips. De quin equip sén?

12. A l'empresa A, el sou mitja dels treballadors és de 1.720 €, amb una desviacié
tipica de 245 €. A I'empresa B, el sou mitja és de 1.610 € i la desviacid tipica, de
165.

Quina de les dues empreses presenta una dispersio més gran de sous?
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ACTIVITATS | UNITAT 8. ESTADISTICA .
DE REFORC

13. La plantilla del primer equip de basquet del Joventut de Badalona de la temporada
2014-2015 estava formada per 11 jugadors d'aquestes alcades en metres:

1,82;1,98; 2,01, 2,06; 1,79; 2,08; 1,92; 2,01; 1,99; 1,801 2,05

Calcula’n els quartils .
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ACTIVITATS | UNITAT 9. PROBABILITAT
DE REFORC

En una bossa hi ha una bola blanca, dues de grogues, tres de vermelles i quatre
de negres. Traiem una bola a l'atzar i mirem de quin color és. Quants resultats
favorables tenen aquests esdeveniments?

a) Sortir una bola vermella. b) Sortir una bola negra.
¢) No sortir una bola blanca. d) Sortir una bola blanca o negra.
e) No sortir una bola blanca ni groga. f) Sortir una bola blava.

Completa aquestes frases escrivint contraris o incompatibles.

a) Dos esdeveniments SON ........cccccoocceeeennnnnn gquan no es poden realitzar
simultaniament.

b) Dos esdeveniments SON ...........ccccvveveeeeennn. si cadascun es realitza exactament
guan no es realitza l'altre.

c) Dos esdeveniments SON ........ccccceevvinivinnnnn. si els seus resultats favorables son
tots els resultats que no son favorables a l'altre.

d) Dos esdeveniments SON .......ccccccevevvveeeeeenene. si no tenen cap resultat favorable
en comu.
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ACTIVITATS | UNITAT 9. PROBABILITAT .
DE REFORC

Escollim a latzar un nombre entre 1 i 100. Per a cadascun d'aquests
esdeveniments, digues si és compatible o incompatible amb I'esdeveniment sortir
un nombre primer.

a) Treure un nombre acabat en zero.

b) Treure un nombre parell.

¢) Treure un nombre senar.

d) Treure un mdltiple de 6.

e) Treure un divisor de 6
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ACTIVITATS | UNITAT 9. PROBABILITAT .
DE REFORC

f) Treure un nombre amb dues xifres iguals.

4. Un dau té tres cares grogues, dues de blaves i una de vermella. Tirem el dau una
vegada. Calcula la probabilitat d'aquests esdeveniments:

a) Que surti una cara groga.

b) Que surti una cara blava.

¢) Que surti una cara vermella.

d) Que no surti una cara blava.
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ACTIVITATS | UNITAT 9. PROBABILITAT .
DE REFORC

5. Es fa un sorteig amb butlletes numerades de 00 a 99. Calcula la probabilitat
d'aquests esdeveniments:

a) Que surti un nombre parell.

b) Que surti un nombre més gran que 90.

¢) Que surti el 37.

d) Que no surti un nombre amb les dues xifres iguals.
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ACTIVITATS | UNITAT 9. PROBABILITAT .
DE REFORC

6. Agafem a l'atzar una peca d'escacs. Calcula aquestes probabilitats:

a) Que sigui un cavall.

b) Que sigui un cavall negre.

¢) Que sigui una peca blanca.

d) Que sigui un peo.
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ACTIVITATS | UNITAT 9. PROBABILITAT .
DE REFORC

7. Per obrir la teva maleta cal una combinacié de 4 xifres. Calcula la probabilitat que
tens d'encertar-la a la primera en aquests casos:

a) No recordes gens com és la combinacié.

b) Només recordes que comenca amb 7.

c) Només recordes que acaba amb 18.

d) Només recordes que son 4 xifres seguides del teu nimero de mobil.
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ACTIVITATS

UNITAT 9. PROBABILITAT
DE REFORC

Tirem una moneda tres vegades. En un full a part dibuixa el diagrama d’arbre
corresponent. Respon aquestes preguntes:

a) Quants resultats possibles hi ha?

b) Quants resultats favorables té I'esdeveniment Treure almenys una cara? Quina
és la probabilitat d'aquest esdeveniment?

¢) Quina és la probabilitat de treure creu - cara - creu?

d) Quina és la probabilitat treure exactament una cara?
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ACTIVITATS | UNITAT 9. PROBABILITAT .
DE REFORC

e) Quina és la probabilitat treure exactament dues cares?

f) Quina és la probabilitat treure tres cares?

Tenim una moneda trucada i experimentalment hem determinat que P(cara) =% [

P(creu) = % Tirem la moneda tres vegades. En un full a part dibuixa el diagrama

d’arbre de I'experiment. Calcula les probabilitats seglients:

a) Treure tres cares

b) Treure tres creus
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ACTIVITATS | UNITAT 9. PROBABILITAT .
DE REFORC

c) Treure Creu - cara - creu

10. En una bossa hi ha 8 boles blanques i dues de negres. En traiem una bola, la
tornem a la bossa i en traiem una altra. Calcula les probabilitats d'aquests
esdeveniments:

a) Treure les dues boles blanques.

b) Treure la primera bola blanca i la segona negra.

c¢) Treure les dues boles negres.
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ACTIVITATS | UNITAT 9. PROBABILITAT .
DE REFORC

11. Repetim I'experiment del problema anterior, perd ara traiem la segona bola sense
tornar la primera a la bossa. En un full a part dibuixa el diagrama d’arbre de
I'experiment. Calcula les probabilitats dels esdeveniments seguents:

a) Treure les dues boles blanques.

b) Treure la primera bola blanca i la segona negra.

c) Treure les dues boles negres.

12. Tres amics feu un sorteig amb el métode dels palets: agafeu dos palets llargs i un
de curt, n'escolliu un cadascun a l'atzar i qui li toqui el palet més curt es queda el
premi. En un full a part dibuixa el diagrama d’arbre de I'experiment. Calcula les
probabilitats dels esdeveniments segients:

a) Guanyi el primer que tria.
b) Guanyi el segon que tria.

¢) Guanyi el tercer.
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ACTIVITATS | UNITAT 9. PROBABILITAT .

DE REFORC

13. El 70 % dels estudiants d'una escola d'idiomes miren regularment pel-licules en
anglés, el 25 % en miren en francés i el 10 % en tots dos idiomes.

a) Completa aquesta taula:

Pel-licules en anglés?
Pel};rl::gzz en Si No Total
Si 10 % 25 %
No
Total 70 %

b) Quina és la probabilitat que
cap d'aquests idiomes?
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ACTIVITATS | UNITAT 10. GEOMETRIA DEL PLA .
DE REFORC

1. Dibuixa els eixos de coordenades i el triangle de vertexs (-11), (15) i (6,1).
Calcula I'area del triangle.

2. Un poligon regular de 10 costats té els costats de 8 cm i I'apotema de 12,3 cm.
Calcula I'area d'aquest poligon.
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ACTIVITATS | UNITAT 10. GEOMETRIA DEL PLA @
DE REFORC

3. Calcula I'area d'aquesta corona circular:

4. Calcula I'area compresa entre un quadrat de costat 10 cm i la seva circumferéncia
inscrita.
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ACTIVITATS | UNITAT 10. GEOMETRIA DEL PLA @
DE REFORC

5. Troba la longitud del segment indicat.

17
20

22 x

6. Dibuixa un segment de longitud 7 cm i divideix-lo graficament en 3 parts
proporcionals a 1, 3i 6.
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ACTIVITATS | UNITAT 10. GEOMETRIA DEL PLA .
DE REFORC

7. Troba graficament el punt mitja d'aquest segment fent servir el teorema de Tales:

8. Aquests dos triangles s6n semblants. Troba el valor de x.

15
24
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ACTIVITATS | UNITAT 10. GEOMETRIA DEL PLA .
DE REFORC

9. Hem mesurat I'ombra d'un xiprer i fa 12 m de longitud. En el mateix moment, una
persona de 1,70 m d'algada té una ombra de 98 cm. Calcula I'algada del xiprer.

10. Troba el costat que falta d'aquests triangles rectangles.

a) b)
6cm 26,5cm

8cm 22,5 cm
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DE REFORC
c) d)

17 cm

8 cm

11. Calcula l'area d'aquest triangle:

91cm 91 cm

70 cm
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ACTIVITATS | UNITAT 10. GEOMETRIA DEL PLA 9o
DE REFORC

12. Pitagores se'n va a fer un passeig per Atenes: camina 3 km cap al sud i després 4
km en direccid est. A quina distancia es troba del punt inicial?

3 km

4 km

13. El perimetre d'un rombe és 52 cm i la diagonal curta fa 10 cm. Troba la longitud de
l'altra diagonal.
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ACTIVITATS | UNITAT 10. GEOMETRIA DEL PLA .
DE REFORC

14. En un mapa a escala 1:150.000, la distancia entre dos pobles és de 14 cm.
Quina és la distancia real?
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ACTIVITATS | UNITAT 11. TRANSFORMACIONS EN EL PLA ®
DE REFORC

1. Aplica a la figura una translacié de 5 unitats a la dreta i 2 avall.

2. Dibuixa el triangle de vertexs (-3, —1), (-2, 2) i (0, —=2) i aplica-li una translacié de 4
unitats a la dreta i 1 amunt. Quins sén els vértexs del nou triangle?
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ACTIVITATS | UNITAT 11. TRANSFORMACIONS EN EL PLA .
DE REFORC

3. Aplica al triangle un gir de 110° i centre el vértex A.

4. Determina graficament el centre i I'angle del gir que transforma la figura 1 en la
figura 2.
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ACTIVITATS | UNITAT 11. TRANSFORMACIONS EN EL PLA .
DE REFORC

5. Fem un gir de —90° amb centre a 'origen de coordenades. Digues en quins punts
es transformen els punts seguents:

a) A=(0,7) b) B =(-5,0)
¢) C=(-4,-4) d) D=(6,6)
e) E=(2,0) f) F=(8,-8)

6. Per cadascun d'aquests girs, digues en quin punt es transforma el punt A = (4, 3).

a) Centre (0,0) i angle 180°. b) Centre (1,3) i angle 90°.
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ACTIVITATS | UNITAT 11. TRANSFORMACIONS EN EL PLA .
DE REFORC
c) Centre (4,0) iangle 180°. d) Centre (4,1) i angle —90°.
e) Centre (3,2) i angle —90°. f) Centre (3,2) i angle 180°.

Aplica a la figura una simetria d'eix la recta dibuixada.
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ACTIVITATS | UNITAT 11. TRANSFORMACIONS EN EL PLA ®
DE REFORC

8. Troba graficament I'eix de la simetria que transforma una figura en l'altra.

9. Per cadascun d'aquests punts, digues quin és el punt simétric respecte de l'eix
d'abscisses.

a) A=(0,5) b) B=(2,2)
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ACTIVITATS | UNITAT 11. TRANSFORMACIONS EN EL PLA o
DE REFORC
c) C=(-3,-12) d) D=(4,1)
e) E=(-8-8) f) F=(7,0)

10. Digues en quin punt es transforma el punt A=(2,4) per a les simetries que tenen
aquestes rectes com a eixos.

a) L'eix d'abscisses. b) L'eix d'ordenades.

c) La bisectriu del primer quadrant. d) La recta vertical x =5.
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ACTIVITATS | UNITAT 11. TRANSFORMACIONS EN EL PLA .
DE REFORC
e) Larecta horitzontal y =1. f) La recta horitzontal y =-1.

11. Amplia aquesta figura amb centre el punt indicat i factor d'escala 2.

12. Fem un ampliaci6 amb centre a l'origen de coordenades i factor d'escala 3. Digues
en quins punts es transformen els punts seguents:

a) A=(0,4) b) B =(-5,0)
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ACTIVITATS | UNITAT 11. TRANSFORMACIONS EN EL PLA o
DE REFORC
2
0 C=(1-2) d)D=(§,6j
e) E=(9,5) f) F=(-8-8)
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ACTIVITATS | UNITAT 12. COSSOS GEOMETRICS

DE REFORC

1. Completa aquesta taula:

Cares

Vertexs

Arestes

Piramide de base
guadrada

Piramide de base
hexagonal

Prisma de base
triangular

Prisma de base
pentagonal

2. Calcula l'area d'aquests ortoedres:

5cm

5cm

5cm
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3cm

7cm
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ACTIVITATS | UNITAT 12. COSSOS GEOMETRICS .
DE REFORC
c) d)
8cm
5cm
5cm 5cm
6cm 5cm
Calcula el volum d'aquests prismes:
a) b)
5cm
12cm
11cm
7 cm
4 cm 3cm 9cm
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ACTIVITATS | UNITAT 12. COSSOS GEOMETRICS .
DE REFORC

4. Un ascensor té una amplada de 140 cm, una profunditat de 135 cm i una algada
de 200 cm. Volem transportar-hi unes barres metal-liques de 2,75 m de longitud.
Hi cabran?

5. Calcula l'area d'aquestes piramides:

a) La base és un quadrat de costat 8 cm i I'apotema de la piramide mesura 10 cm.
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ACTIVITATS | UNITAT 12. COSSOS GEOMETRICS .
DE REFORC

b) La base és un pentagon regular de costat 15 cm i area 387,11 cm?, i l'apotema
de la piramide mesura 40 cm.

6. Calcula el volum d'aquestes piramides:

a) b)

13 cm
14|c

12 cm
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ACTIVITATS | UNITAT 12. COSSOS GEOMETRICS .
DE REFORC

7. Calcula l'area d'aquests cilindres:

a) b)
6 cm
16 cm
16 cm
<——>
6 cm
8. Calcula el volum d'aquests cilindres:
a) b)
8cm
10 cm
<>
10 cm
<>
8cm
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ACTIVITATS
DE REFORC

UNITAT 12. COSSOS GEOMETRICS

9. Calcula els litres que caben en aquesta garrafa:

12 oS
N

10. Calcula el volum i l'area d'aquest con:

126

Matematiques 3 ESO

20cm

cruilia



cruilia

ACTIVITATS | UNITAT 12. COSSOS GEOMETRICS .
DE REFORC

11. Calcula el volum d'aquest tronc de con:

l"\
2cm 1\
I_\
r=1cm
4cm
R=3cm
12. Calcula l'area d'aquestes esferes:
a)Radi=7cm b) Radi = 14 cm
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ACTIVITATS | UNITAT 12. COSSOS GEOMETRICS @
DE REFORC

13. Calcula el volum d'aquestes esferes:

a) Radi=4 cm b) Radi =8 cm

14. Calcula el volum que queda lliure entre un cub de costat 20 cm i I'esfera inscrita.
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ACTIVITATS | UNITAT 12. COSSOS GEOMETRICS .
DE REFORC

15. Calcula el volum d'aquests cossos geometrics:

a) Un cub d’'11 cm de costat.

b) Un cilindre d’11 cm de diametre i 11 cm d’altura.

¢) Una esfera d’11 cm de diametre.

d) Una piramide d'11 cm d’altura i una base quadrada d’11 cm de costat.

€) Un con d'11 cm de diametre i 11 cm d’altura.
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ACTIVITATS | UNITAT 12. COSSOS GEOMETRICS .
DE REFORC

16. Tenim dues piramides pentagonals semblants, amb altures de 7 cm i 14 cm. Si el
volum de la piramide petita és de 84 cm?®, quin és el volum de la gran?
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